

カ

-扫. 或搜微信号

微博http://weibo.com/shfazhibao

总第 6991 期 2023 年 4 月 11 日 星期二

农历闰二月廿一

涕

治

国内统一连续出版物号:CN 31-0011 邮发代号:3-30 今日十六版 新闻热线:64179999 网站:www.shfzb.com.cn

发行注册制改革全面落地

主板注册制首批10家企业上市 易会满龚正致辞

- 注册制改革是一场触及监管底层逻 辑的变革、刀刃向内的变革、牵动资本市 场全局的变革,影响深远。沪深交易所主 板注册制首批企业上市,标志着股票发行 注册制改革全面落地,这是中国资本市场 改革发展进程中的又一个重要里程碑
- 我们将以全面实行股票发行注册制 为契机,着力提升上海国际金融中心能级, 着力营造国际一流投融资生态,着力推动更 多技术含量高、创新能力强、成长空间大的 优秀企业拥抱资本市场、不断做大做强

本报讯 沪深交易所主板注册制首批 企业上市仪式昨天在北京、上海、深圳三 地连线举行。中国证监会党委书记、主席 易会满,上海市委副书记、市长龚正,广 东省委副书记、深圳市委书记孟凡利出席 并致辞

易会满在致辞中指出,在习近平总书 记和党中央的亲切关怀和直接推动下,证 监会会同有关方面以设立科创板并试点注 册制为突破口,推进一揽子改革,从增量 市场到存量市场逐步推开,成功地走出了 条渐进式改革的路子。注册制改革带来 的变化是全方位的、根本性的,给市场参 与各方带来了实实在在的获得感。注册制 改革的本质是把选择权交给市场,强化市 场约束和法治约束,提高投融资的便利 性。与核准制相比,不仅涉及审核主体的 变化, 更重要的是理念、把关方式、透明

度、监管执法的深刻变化。注册制改革是一 场触及监管底层逻辑的变革、刀刃向内的变 革、牵动资本市场全局的变革,影响深远。 沪深交易所主板注册制首批企业上市, 标志 着股票发行注册制改革全面落地,这是中国 资本市场改革发展讲程中的又一个重要里程

龚正在致辞中指出,股票发行制度是资 本市场最重要的基础制度之一。2018年11 月, 习近平总书记亲自宣布"在上海证券交 易所设立科创板并试点注册制",拉开了股 票发行注册制改革的序幕。4年多的探索实 践稳健而富有成效,既形成了可复制、可推 广的宝贵经验,也让一大批高成长性的硬科 技企业脱颖而出。注册制从"试验田"走向 "全市场",必将有力推动"科技一产业一金 融"良性循环。当前,上海正在加快建设具 有世界影响力的社会主义现代化国际大都

市,我们将以全面实行股票发行注册制为契 机,着力提升上海国际金融中心能级,着力 营造国际一流投融资生态,着力推动更多技 术含量高、创新能力强、成长空间大的优秀 企业拥抱资本市场、不断做大做强。相信全面实行注册制的"东风",一定能孕育出高 质量发展的累累硕果。

龚正与上交所理事长邱勇在上海分会场 鸣锣开市。中国证监会副主席李超主持, 邱 勇、深交所理事长陈华平致辞。全国人大常 委会法工委副主任王瑞贺、最高人民检察院 副检察长孙谦、中国人民银行副行长张青 松、中国银保监会副主席肖远企, 上海市副 市长解冬, 主板注册制首批企业所在省市、 集团有关领导同志,中国证监会副主席方星 海、王建军, 共同见证这一历史性时刻。主 板注册制首批10家上市企业与沪深交易所、 中国结算签约,两家企业代表发言。

增强全民国家安全 意识和素养

两部门部署开展2023年全民 国家安全教育日普法宣传活动

□记者 陈颖婷

本报讯 今年4月15日是第八个全民国家 安全教育日。昨天, 市司法局转发了司法部、全 国普法办联合印发的通知,并将部署开展 2023 年全民国家安全教育日普法宣传活动。今年的活 动主题是"贯彻总体国家安全观,增强全民国家 安全意识和素养, 夯实以新安全格局保障新发展 格局的社会基础"

通知明确,2023年全民国家安全教育日普 法宣传活动要坚持以习近平新时代中国特色社会 主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大精 神,深入学习宣传贯彻习近平法治思想,深刻领 悟"两个确立"的决定性意义,不断增强"四个 意识"、 坚定"四个自信"、做到"两个维护" 坚定不移贯彻总体国家安全观,把维护国家安全 贯穿工作各方面全过程, 加强国家安全法治宣传 教育,深入宣传国家安全相关法律法规,着力提 升全社会国家安全法治意识,着力推动大安全理 念深入人心、落地生根,着力推动构建新安全格 局,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进 中华民族伟大复兴提供有力保障。

通知强调,各地各部门要结合实际,组织开 展有特色、接地气的普法宣传活动, 广泛开展群 众性法治文化活动,推动国家安全相关法律法规 进农村、进社区、进校园、进机关、进企业、进 军营、进网络。在全民国家安全教育日前后,举 办国家安全主题展览、法治讲座、法治文艺汇演 等形式多样的集中示范活动。

通知要求,组织开展重点对象宣传,抓好领 导干部、青少年等群体的国家安全法治宣传教 育。大力开展以案普法,落实法官、检察官、行 政复议人员、行政执法人员、律师等以案释法制 度和典型案例发布制度。在充分利用传统有效的 普法方式基础上,注重运用新媒体新技术,加大 优质国家安全普法作品供给,强化互动化传播、 沉浸式体验,营造依法维护国家安全的浓厚氛

法治安全进校园 萌娃探秘虹桥动车所





□记者 陈颖婷 通讯员 孙玮怡

本报讯 日前,上海铁路公安处南翔站派出所联合上海虹桥动车 运用所和普通小学白银路分校开展"法治安全进校园 爱路护路筑平

在民警和虹桥动车运用所讲解员的带领下,同学们有序进入动车 检修库。本来专业复杂的知识,在讲解员生动有趣的介绍下,同学们 一下子就懂了。虹桥动车运用所作为全路最先启用检修机器人的动车 所,操控人员与机器人的配合已经相当默契。同学们随着机器人的移 动慢慢挪动着脚步,此起彼伏的提问声响彻检修库。

接下来,同学们带着激动的心情,登上动车参观车厢和司机室。 通过学习,同学们提高了对铁路安全的认识,增强了安全防范的本 领,同学们纷纷表示要争做铁路安全小卫士。